

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 71 (814). ВІСНОК, 15. ЧЕРВНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JUNE 15th, 1926. No. 71 (814). VOL. VIII.

### В БОРОТБІ НА ВУЛИЦЯХ ЛЬВОВА 18 ОСІБ УБИТО І 80 РАНЕНО.

З Берліна повідомляють, що положення в Східній Галичині дуже грізне. — Розрухи поширилися на цілу країну.

Берлін, 8. червня. — Газета "Дайтше Альгемайне Цайтунг" принести вістку, що на вулицях Львова прийшло до кровавої боротьби між українськими студентами а поліцією. В боротьбі 18 осіб убито й 80 ранено.  
Берлін, 9. червня. — Положення в Східній Галичині є дуже грізне. Революційні розрухи поширилися на цілу країну. Боротьба ведеться під гаслом відвоювання українських земель від Польщі.  
Німецькі газети одержали

### Бритійський уряд вислав грошу ноту до Рад. Союзу

ОБВИНУВАЧУЄ РАДЯНСЬКИЙ УРЯД, ЩО ВІН ВИСИЛАВ ФІНАНСОВУ ДОПОМОГУ ДЛЯ БРИТІЙСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ. — НОТА КАЖЕ, ЩО ЦЕ Є ВМІШУВАННЯМ У ВНУТРІШНІ СПРАВИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ. — РАДЯНСЬКА АМБАСАДА РІШУЧО ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО УРЯД С.Р.С.Р. ВИСИЛАВ ГРОШІ ДЛЯ БРИТІЙСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ.

Лондон, 12. червня. — Бритійський уряд вислав до Москви гостру ноту, в якій запропонував проти спроби радянського уряду вислати гроші до Великої Британії підчас недавнього генерального страйку.  
Нота висловлює увірення, що ті гроші були призначені на плекання руху, який мав привести до зміни уряду у Великій Британії.  
Нота заявляє, що в руках британського уряду є докази, що частина грошей, запропонованих Трейд-Юніонному Конгресові з Москви підчас генерального страйку, походила від самого радянського уряду.  
Цей вчинок, заявляє нота, уважається несправедливим вмішуванням у внутрішні справи країни і є порушенням англо-радянського торговельного договору.  
Кабінет розбирає тепер другу ноту, яка відноситься до грошей, що висилаються з Радянського Союзу до британської Майнерської Федерації. Ця нота буде невдовзі вислана до Москви.  
В цьому випадку британський уряд також каже, що частина грошей походить від радянського уряду.  
Радянська амбасادا видала вчора по полудні заяву, в якій повторяє свої попередні заперечення, що радянський уряд вислав гроші до Великої Британії на піддержання генерального страйку. Заступник голови амбасади сказав:  
"Я категорично заявляю, що радянський уряд ніколи не жертвував ніяких грошей на ніякий британський страйковий фонд".

### ФРАНЦУЗИ НЕ В СИЛІ ЗДАВИТИ ПОВСТАННЯ ДРУЗІВ В СІРІЇ.

Від 7. травня Дамаск є обляженим містом. — Повстанці мають у своїх руках всі городи довкола Дамаску.

Бейрут, Сирія, 11. червня. — Військові власті вдалися до того, щоб відібрати їх. В Баальбеку, старинному Герцогстві Сирії, потрібні більше війська.  
Тринадцять тисяч жовнів, що тепер тут знаходяться, є зовсім невисладою, щоб справитися з повстанням друзів і бунтом в інших частях країни. Сподіються, що військові скріплення придуть з Нігерії.  
Дамаск є обляженим містом від 7. травня. Повстанці мають

### В МІСТІ ОСТРОВЕЦЬ ТРОХ РОБІТНИКІВ УБИТО І БАГАТО РАНЕНО.

Три тисячі робітників у фабриці заліза й стали вишли були на страйк, щоб добитися кращих умов праці.

Варшава, 10. червня. — За короткий час диктатури Пілсудського в Польщі знову поїлася кров, цим разом підчас робітничого страйку.  
В місцевості Островець вишло на страйк 3,000 робітників, які працювали в фабриці заліза й амуніції та домагалися кращих умов праці.  
Уряд казав вислати військо з поблизу гарнізону. Прибувши військо розпочало негайно стріляння. Трох робітників убито, а багато ранено. В той спосіб привернено спокій.

### ТРЕЙД-ЮНІЙНИЙ КОНГРЕС ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО УРЯД С.Р.С.Р. ВИСИЛАВ ГРОШІ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

Лондон, 14. червня. — Бритійський Трейд-Юнійний Конгрес через свого секретаря Волтера М. Ситрина заперечив, що уряд Радянського Союзу вислав фонди для британських страйкерів.  
Він п'ятує звідомлення такого характеру як фальшиве представлення справи, що агрогусе погіршити відносини між Великою Британією а Радянським Союзом.  
Лондон, 11. червня. — В британському парламенті порушено вчора справу фінансової допомоги з Радянського Союзу для британських страйкуючих робітників.  
Відповідаючи на запити у парламенті, міністер внутрішніх справ сер Вільям Джойнсон-Гікс заявив, що британське міністерство закордонних справ є вдоволене, що уряд Радянського Союзу вислав гроші до Великої Британії підчас генерального страйку.  
Протимом останніх двох років члени радянського уряду постійно виявляли бажання вмішуватися в справи Великої Британії, сказав Джойнсон-Гікс.

### БОРОТБЯ КОМУНІСТІВ І СОЦІАЛІСТІВ З ПОЛІЦІЄЮ В ПРАЗІ.

Сутинка на вулицях чеської столиці трвала чотири години; п'ять осіб тяжко ранено а 56 легше ушкоджено.

Прага, 12. червня. — Комуністи й соціалісти звели тут сьогодні 4-годинну боротьбу з поліцією, в якій п'ять осіб тяжко ранено і 56 легше ушкоджено. В боротьбі уживано револьверів, ножів і каміння.  
Комуністичний посол Гаруш був між тяжко раненими.  
Боротьба розпочалася з того, що комуністи й соціалісти влаштували демонстрацію проти пропонованого підвищення тарифів (цна на товари з закордону). Поліція пробувала розсіяти демонстрацію в 8-й годині, однак було вже по півночі, коли вона опанувала положення.  
Автомобілі, що мали бути ужиті як платформа для промовців, їхали на коней підцаїв і в той спосіб розганяли поліцію. В часі боротьби арештовано около 100 комуністів і соціалістів.

### РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ СЕРЕД НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ.

Відень, 9. червня. — Тут одержано алармуючі вісти про грізне положення на українських, білоруських і литовських землях під польською окупацією.  
В наслідок гострої цензури, заведеної польським урядом, безпосередньо з Польщі не одержано ніяких відомостей.  
Зате очевидці, що прибули з охоплених розрухами місцевостей, розказують, що положення є дуже грізне. Вони кажуть, що революційний рух серед національних меншостей приймає масовий характер.  
Данціг, 8. червня. — Коло польсько-литовського кордону у Виленщині прийшло до бою між польським військом а литовськими повстанцями, які по вибуху військового повстання в Польщі заняли частину польської території.  
Польського війська було більше і повстанці були примушені відступити з занятої території.

### РІЖНІ ВІСТІ

**ВІДНОСИНИ МІЖ ТУРЕЧЧИНОЮ І СРСР. НАПРУЖЕНІ.**  
Лондон, 12. червня. — Як повідомляє депеша з Туреччини, офіційний турецький комунікат каже, що між Туреччиною а Радянським Союзом існують напружені відносини. Цей комунікат мав бути виданий після двогодинного інтерв'ю між турецьким міністром закордонних справ а радянським амбасадором.  
**В МАЙНІ УБИТО ЧОТИРОХ РОБІТНИКІВ.**  
Бирмінгем, Алабама, 11-го червня. — Підчас експлозії газу в майні у Маджестик, 23 милі від Бирмінгему, убито вчора чотирих робітників.  
**В ЗАЛІЗНИЦІ КАТАСТРОФИ УБИТО 5 ОСІБ.**  
Сідні, Австралія, 11. червня. — Недалеко Абердіні, 190 миль на північ від Сідні, виколісся вчора експрес з Сідні до Брисбея і 5 осіб зійшло убитих а 30 ранених.  
**ПОЛЯКИ АРЕШТУЮТЬ МАССОВО ЛИТОВЦІВ.**  
Варшава, 10. червня. — В цілому виденському окрузі переведено між Литовцями масові арештування. Поляки посуджують Литовців о державну зраду та хочуть відшукати литовську революційну організацію, яка намагається відірвати Вильно від Польщі.  
**У ЛИТВИ ВИБРАНО НОВОГО ПРЕЗИДЕНТА.**  
Рига, Латвія, 10. червня. — Президентом Литви вибрано д-ра Казімира Грінюса, що був литовським прем'єром від 1920 до 1922 року.  
Новий президент заявив кореспондентам, що він певний, що Литва дістане назад Вильно і то мирною дорогою.  
**ВАШИНГТОН, 9. червня.** — Департамент війни виставив Німеччині рахунок за окупацію німецької території американським військом, який представляє суму \$291,995,285.

### НОВИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ДЕПОРТАЦІЮ ЧУЖИНЦІВ В АМЕРИЦІ.

Вашингтон, 8-го червня. — Конгрес Злучених Держав ухвалив вчора новий законопроект про депортацію чужинців. Законопроект переслано до сенату.  
На підставі ухваленого законопроект депортації будуть підлягати всі чужинці, що були засуджені на рік або більше в'язниці, або що були засуджені кілька разів на рік і пів або довший речиньць в'язниці. Не робить ніякої різниці, за що був засуджений чужинець.  
Законопроект буде приміненний до всіх чужинців, що були засуджені на повнці речиньць в'язниці протимом останніх 10 років.  
Проти законопроект промовляв конгресмен Сабат, який відчитав протест від швейцарської Федерації Праї, що презентує 400,000 членів.  
Як лише законопроект стане законом, департамент праці розпочне кампанію за арештування чужинців, що будуть підлягати депортації. Після урядової статистиці таких чужинців є около 200 тисяч.

### Польський уряд годиться на домагання Пілсудського.

Варшава, 10. червня. — Троха більше як один день після сформування нового кабінету Бартя, генерал Йосиф Пілсудскі, дійсний диктатор Польщі, вручив новому кабінетові ультимат і виїшов побідником.  
Пілсудскі вислав сьогодні до кабінету лист, в якому загрозив негайною резигнацією з міністра війни, якщо кабінет не прийме певних умов.  
В своїйому листі Пілсудскі зажадав, щоб уряд знову увів в життя всі військові постанови, які він видав, коли був головним командантом армії в 1921 році.  
Тут кажуть, що Пілсудскі

### МІНІСТЕР ФІНАНСІВ ЗРЕЗИГНУВАВ.

Париж, 8. червня. — Міністер фінансів Перет зрезигнував, бо не міг знайти способу уздоровлення франка, який знову почав падати.  
По повероті Бріяна з Женевы готово прийти до радикальних змін у кабінеті. Думають, що одним виходом з тяжкої ситуації може бути коаліційний кабінет, до якого мав би увійти крайній правий Пуанкаре як міністер фінансів і Леон Блім з лівиці.  
Кажуть, що Бріян хоче довести до валютної кооперації між Францією, Бельгією та Італією.

### ВІДКИНЕНО ВНЕСОК КОМУНІСТІВ.

Берлін, 12. червня. — Німецький райхстаг (парламент) відкинув вчора внесок комуністичних послів, щоб ухвалити вотум недовіря для уряду Маркса.  
Комуністи хотіли повалити уряд за недавній лист президента Гінденбурга, який осуджував комуністично-соціалістичну пропозицію, щоб сконфіскувати майно членів бувших німецьких пануючих родів.  
Соціалісти здержалися від голосування.  
**В АЛБЕРТІ УПАВ СНІГ.**  
Минулої п'ятниці в Алберті падав сніг. Територія, захоплена червневим снігом, простягалася від Келгари до Дейлмід, то є на віддалі около 25 миль.